
ROZDĚLENÍ NĚMECKA 

Za využití internetu naznačte ve slepé mapě rozdělení Německa a jeho hlavního města. Do volného prostoru po levé straně obrázku 
napište, proč a kdy k rozdělení došlo. Text formulujte stručně formou encyklopedického hesla pro mladší spolužáky (6 – 10 let).  
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EXODUS VÝCHODNÍCH NĚMCŮ

Pomocí chytrého telefonu si naskenujte QR kód, který Vás odkáže na on-line výstavu fotografií Oldřicha 
Krutského. Ta zachycuje exodus východních Němců přes ambasádu v Praze na západ. Pracujte ve skupi-
nách po 4 – ve skupině si z výstavy vyberte jednu fotografii, připravte si společně její popis, který násled-
ně prezentujte ostatním. Soustřeďte se na to, jaké pocity ve Vás fotografie vyvolává, jak se tváří lidé na ní 
zachycení, zkuste domyslet jejich životní příběh. Z některých fotografií také vysvítá atmosféra tehdejší 
Prahy, kterou také zkuste popsat.  

Popis fotografie:

TRABANTY A DALŠÍ RETRO VÝROBKY

Exodus východních Němců přes Prahu do západního Německa je spojen s ikonickým automobilem značky Trabant, kterým 
mnoho Němců do Prahy přijelo a které po jejich odchodu zůstaly v ulicích Prahy. Pracujte ve skupinách po čtyřech – zapátrejte na 
internetu a najděte alespoň 3 další výrobky spojené s obdobím komunismu, ať již u nás, nebo v jiných zemích východní a střední 
Evropy. Může jít o dopravní prostředky, potraviny, drogerii či cokoli jiného. Výrobky popište, ukažte ostatním a případně zjistěte, 
zda se dnes ještě vyrábějí. U některých se Vám možná podaří najít dobové reklamy propagující toto zboží. 



PÁD BERLÍNSKÉ ZDI

Pracujte ve skupinách po čtyřech. Vyhledejte si na internetu informace o historii Berlínské zdi a jejím pádu, následně je zpracuj-
te do formy informačního plakátu. Pracujte s fotografiemi, textem, titulky, novinovými články, případně i s vlastními ilustracemi 
tak, aby plakát zaujal i vizuálně. Vytvořené plakáty si vzájemně prohlédněte a můžete z nich udělat ve třídě nebo na chodbě školy 
malou výstavu.


